

Padres Irresponsables: Un Problema para el Niño

El problema de la irresponsabilidad paternal es un problema que tienen que sufrir muchos niños en nuestro medio, según manifiesta una profesional con experiencia en instituciones protectoras de la niñez.

El niño —agrega— es el que siempre tiene que cargar sobre sus hombros este mal de nuestra sociedad, en que muchos padres de familia demuestran tristemente la falta de interés por educar y brindar protección a sus propios hijos, quienes por

fin tienen que ir a parar a un centro de protección para menores, en donde casi siempre sufren la nostalgia del hogar paterno, donde no encontraron el calor de un padre o de una madre comprensivos, manifiesta.

Refiere que nuestras instituciones para niños desprotegidos cada día se ven más atiborrados de menores que buscan de comprensión y la educación que no encontraron en su propio grupo familiar. Y a esto habría que agregar —dice— los niños que por las

calles son encontrados implorando la caridad pública o hasta en actitudes antisociales.

Pero uno de los puntos más significativos —argumenta— es ese, precisamente, de la irresponsabilidad paterna, pues madres o padres hay que, por deshacerse de sus hijos, tratan en cualquier forma de lograr el ingreso de éstos en algún Centro de protección. Y si no —manifiesta—

—Favor pase a la página 31.

ANEP Condena Represión Comunista en Polonia

La ANEP ha emitido la siguiente información:

“La Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), ante la dolorosa tragedia que sufre el pueblo polaco por la despiadada y brutal bota represiva del comunismo, hace oír su voz de condena por ese nuevo acto criminal dirigido por el jerarca de Moscú, con la complicidad incondicional del Gobierno de Varsovia.

“La historia se repite y la imagen del monstruo totalitario emerge en la escena mundial retratado éste de cuerpo entero, y debe servir este doloroso caso como una advertencia para los pueblos libres

del mundo que proclaman como suyos los más elevados principios del respeto a la criatura humana y a la convivencia pacífica entre los hombres.

“La tragedia que asuela al heroico e indómito pueblo polaco es, al mismo tiempo dentro de su contexto ominoso, un signo y un germen de esperanza que se proyecta desde las entrañas mismas del monstruo para romper sus cadenas esclavizadas.

“Ayer fueron Hungría y Checoslovaquia. Ahora toca el turno a la mártir Polonia, país poblado de gente de carácter indó-

—Favor pase a la página 36.

Santa Claus en Sonsonate Reparte Juguetes a Niños

SONSONATE. A las nueve horas del sábado anterior arribó al Estadio “Ana Mercedes Campos” de esta ciudad a bordo de un helicóptero, el muy querido Santa Claus. Su visita fue parte de una campaña para obtener juguetes que donó el pueblo sonsonateco para los niños de la Aldea S.O.S., que mantiene Fray Flabán Mucci.

La visita de Santa Claus a esta ciudad se debió a una promoción de Llach S.A. Roberto Deportes y Foto Richard, habiendo obtenido un rotundo éxito.

El “santo pascual” fue conducido en una alegre caravana, llevado en un pick up, para darle facilidades a que lanzara dulces a la multitud, aprovechando los organizadores del evento, para recoger los juguetes destinados a los niños de la aldea, habiendo constituido todo un suceso para los menores, quienes fueron festejados con pinátas y refrescos.

INAUGURAN
“ALUMBRADO
NAVIDEÑO
DE LA PAZ”

SONSONATE. El Comandante Departamental, Coronel Maximiliano Leiva, hizo funcionar el interruptor eléctrico que le dio vida al multicolor “Alumbrado Navideño de la Paz”, nombre con que fue bautizado este iluminación especial. En el acto inaugural, tomaron parte el Alcalde Municipal Profesor Alfonso Pa-

gracias a nombre del pueblo sonsonateco, al comercio, la industria y la banca por su efectiva colaboración.

—Favor pase a la página 36.

Acontecer Nacional

SE AGRADECE
OBSEQUIO DE
PUBLICACIONES

La Redacción de este periódico desea patentizar su agradecimiento por el obsequio de sendos paquetes de libros salvadoreños de que fuera objeto cada redactor por parte de la Dirección General de Publicaciones del Ministerio de Educación, que por esta época suele manifestar estas muestras de simpatía a sus colaboradores y amigos.

JOVENES
SEMIDESNUDOS
VIAJAN EN BUSES

Personas preocupadas por la moral y la decencia, se han acercado a este Diario en el sentido de que se les pida a empresarios de autobuses urbanos y a los mismos conductores, la prohibición de muchachos semidesnudos y sudorosos, en traje deportivo (cami-

—Favor pase a la página 47.



FINATA CUMPLE UN AÑO. — El viernes celebró su primer aniversario de creación la Financiera Nacional de Tierras Agrícolas (FINATA) y con ese motivo hubo en el auditorio de FEDECREDITO una nueva entrega de títulos provisionales de propiedad a más de 240 ex arrendatarios. Los actos estuvieron presididos por el Dr. José Antonio Morales Ehrlich y con él aparecen en la mesa de honor el ministro de Agricultura, los directivos de FINATA y el Tte. Cnel. Oscar Armando Amaya P., que representó a la Fuerza Armada. Vemos cuando el ministro Ing. Joaquín Guevara Morán hacia entrega de uno de los títulos.

Critican a Subsecretario por Desalojo de Escuela

“Más de 1.900 alumnos y 60 maestros piden al Ministro de Educación no desalojar la Escuela Ana Guerra, que se pretende traspasar a la Alcaldía Municipal”, dice el profesor Ramón Cárcamo Callejas.

No es posible —agrega el mentor—, que el Ministerio de Educación, que está necesitando edificios para albergar a tanto escolar, esté dando a la alcaldía el local que ocupan las escuelas Ana Guerra N.º 1 y N.º 2 y sección nocturna, dañando con ese traspaso a casi dos mil estudiantes y 60 profesores.

“Nos parece que el señor Subsecretario de Educación Ing. Interiano (encargado de la política educativa), no le importan los niños ni los maestros; a él parece que le interesa es

satisfacer su poder de mando y complacer al Concejo de San Salvador y creemos que es una satisfacción partidista”, manifiesta Cárcamo.

Añade que “sabemos por clamor de los maestros y algunos padres de familia que el traspaso del edificio escolar será un hecho, pues según se nos ha informado la alcaldía dará al ramo de Educación algunos mini-predios baldíos situados en la periferia de la ciudad, para que, dicen, allí se construya Educación sus edificios escolares. Nos preguntamos: ¿Por qué la alcaldía no construye su edificio propio en su predio que tiene al sur de la Plaza Libertad y así deja tranquilos a los 1.900 estudiantes de las escuelas Ana Guerra y a sus 60 maestros?”.

Dice el profesor Cárcamo Callejas que “queremos aprovechar la oportunidad para llegar al corazón del señor Ministro de Educación Ing. Duarte Funes, persona humana y más conocedora de la educación nacional; a fin de que detenga al Ing. Interiano en ese paso que en nada beneficia a la niñez estudiantil de una extensa área de San Salvador, como son las zonas de San Miguelito, San Francisco, San José, el Centenario, etc”.

JUNTA DEBE CONOCER ESTE PROBLEMA

“Nosotros pensamos que la Junta de Gobierno no se ha dado cuenta del error que está cometiendo su

—Favor pase a la página 31.



EL SALVADOR EN DESFILE DE LA HISPANIDAD. — En octubre del corriente año se efectuó el Desfile de la Hispanidad, sobre la Quinta Avenida de la ciudad de Nueva York; participaron países americanos. En la gráfica superior, la carroza que representa a El Salvador, artísticamente arreglada con motivos salvadoreños y graciosos niños que visten trajes típicos. Abajo, el grupo folklórico salvadoreño “Cuscatlán” en plena actividad danzante sobre la Quinta Avenida. Estas presentaciones fueron

Pro Infancia Hace Balance de las Ayudas Recibidas

De la Asociación Nacional Pro-Infancia hemos recibido el comunicado de fin de año, que dice:

“En el Niño Está el Porvenir de la Patria”.

“Dicen que es bueno hacer un balance al finalizar el año, parecido al que hacen los hombres de negocios, con la diferencia de que para ellos es más cómodo porque lo mandan a hacer.

La Asociación Nacional Pro-Infancia tiene el mejor de los negocios: servir y dar a la niñez desvalida y en peligro moral. Hacemos este balance con la más absoluta sinceridad y lealtad a los postulados de la Institución. Al revisar nuestro archivo, encontramos nombre, empresas, organizaciones de servicio: culturales, femeninas y mixtas que con su sensibilidad social y con gran espíritu patriótico nos han ayudado a lo largo de este cruzado 1981.

(Son ellos: Br. Oscar Er-

cita Córdova, Unión de Mujeres Americanas, Club Femenino Renacimiento, Grupo Sauvage, USAM, Depósito de Telas, S.A., Circuito de Teatros Nacionales, Sra. América de Fretini, INSINCA, Automóvil Sabater, S.A., Sra. Queta Araujo de Nottebohm, Srta. Elena Echeverz y Solidaridad de Maestras Salvadoreñas.

“Pro-Infancia ha sentido y recibido el espíritu de cooperación y solidaridad en los momentos más difíciles que hemos pasado desde su fundación. Esto es más meritorio si consideramos que el Consejo Directivo está formado por personas voluntarias y que la mayor fuente de ingresos financieros lo constituye la venta del Sello Pro-Infancia, instituido en 1940 por los fundadores de esta benemérita Institución.

“Como se acerca la Noche Buena, los niños de la Guardería Infantil “Federación” están invitando

atentamente al señor Alcalde Municipal Lic. Julio Adolfo Rey Frenes, a compartir con ellos su tradicional Fiesta Navideña, el martes 22 de Diciembre, de las 3:00 p.m. en adelante.

“Los padres de familia de ese populoso sector han pedido ampliar los servicios de la Guardería con la Sección Parvularia, mejorar el Parqueo Infantil, deteriorado por las incursiones de maleantes y vagos, de lo cual tiene amplio conocimiento el Lic. Rey Frenes.

“La Noche Buena es motivo de júbilo y expansión, es la época más hermosa para mover los corazones y seguir en la lucha constante y tensa, en un esfuerzo sostenido desde hace 41 años, colaboramos con el Gobierno y sectores sociales para mantener y darle vida al lema de Pro-Infancia. “En el niño está el porvenir de la Patria”.